

GAZETA TRANSILVANIEI

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
BRAȘOV, Strada Lungă Nr. 5. —
— Telefon 226 —
Abonament anual 200 Lei
Pentru sirenătate 500 Lei
Pentru autorități, instituții și
intreprinderi 500 Lei
Anunțuri, reclame, după tarife

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU

Apare de 2 ori pe săptămână

Cuvinte regale:

Pe înțelepciunea ce a arătat-o Neamul Românesc în decursul veacurilor pe această pricepere a clipelor mari, M'am bizuit până astăzi și Mă voi bizui întotdeauna în munca Mea fără șovăire pentru cel mai curat ideal al sufletului meu: așezarea Patriei Mele la locul ce i se cuvine în lumea civilizată.

„Gazeta Transilvaniei“ a reintrat în posesiunea imobilului său

Cu ziua de Vineri 3 Martie, 1939, „Gazeta Transilvaniei“ a reintrat în posesiunea imobilului, dobândit din privilegiul centenarului său, — prin grația Majestății Sale Regelui — din partea Statului.

S-a încheiat cu acest prilej următorul

PROCES-VERBAL

privind predarea în posesiunea „Tipografiei Gazeta Transilvaniei“ S. A. întreprindere de editură cu sediul în Braşov a imobilului trecut în c. fond. Braşov Nr. 11048 și situat în Braşov, Str. Calea Victoriei Nr. 35.

Dresat azi 3 Martie 1939, ora 12, la fața locului, în Braşov, Calea Victoriei Nr. 35.

Subsemnatul ing. agr. insp. C. Măzgăreanu Directorul Serviciului Agricol Judeţean Braşov, în numele Ministerului Agriculturii și Domeniilor, pe o parte și d-nii Dr. Voicu Nițescu și Gh. Cuteanu în calitate de reprezentanți ai Tipografiei „Gazeta Transilvaniei“ S. A. pe de altă parte și d-l Cornel Puiu, șeful contenciosului Statului Braşov, ne-am deplasat la fața locului, unde se găsește situat imobilul trecut în c. fond. Braşov Nr. 11048 top. 6101/8/1, 6101/9/b/1 și 6101/10 b, anume în Braşov, Calea Victoriei Nr. 35, unde am găsit prezent pe d-l ing. insp. general silvic V. Broșteanu, șeful Inspectoratului silvic Braşov și unde în prezența tuturor am constatat următoarele:

Imobilul menționat se compune din subsol, parter, etaj și mansardă.

Subsolul și parterul actualmente este ocupat de birourile Inspectoratului silvic. Etajul în parte este deținut de Biserica ortodoxă română din Blumăna-Braşov iar un apartament și mansarda sunt deținute ca locuință particulară de d-l ing. inspector g-ral silvic V. Broșteanu.

După constatarea de mai sus am dat citire Decretului-Lege No. 781, publ. în Mon. Of. No. 39 din 16 Februarie 1939, apoi a expunerii de motive ce însoțește acest Decret și în fine a ordinului dat nouă de Ministerul Agriculturii și Domeniilor — Direcțiunea Aplicării Reformei Agrare No. 47980 din 21 Februarie 1939 și în baza celor de mai sus am introdus în posesiunea imobilului menționat mai sus pe donatara „Tipografia Gazeta Transilvaniei“ s. a. întreprindere de editură cu sediul în Braşov, punându-l în vedere că imobilul va servi pentru instalarea redacției, administrației, editurii și tipografiei ziarului; el neputând fi înstreinat, cedat sau grevat; apoi că eventualele transformări ale clădirii, reclamate de instalarea redacției, administrației și tipografiei ziarului vor putea fi făcute numai cu autorizațiunea Ministerului și în fine că, dacă societatea proprietară a ziarului se va dizolva, imobilul se va reîntoarce în patrimoniul Statului, înstreinarea făcându-se numai pentru a înlesni realizarea scopurilor naționale urmărite.

Totodată am mai pus în vedere actualilor locatari ai imobilului că, începând de azi, posesiunea imobilului aparține donatarii „Tipografia Gazeta Transilvaniei“ s. a. întreprindere de editură din Braşov, care este singură în drept a dispune pentru viitor asupra folosinței imobilului.

Drept care am încheiat prezentul proces verbal în dublu exemplar, din care unul a fost predat donatarii.

Braşov, la 3 Martie 1939.

Statul Român prin Ministerul Agr. și Domeniilor,
prin ing. agr. insp. C. Măzgăreanu, Directorul
Serv. Agricol Jud. Braşov.

Asistent:

Cornel Puiu, șeful Serviciului
contencios al Statului din
Jud. Braşov.

Subsemnatii Dr. Voicu Nițescu și Gheorghe Cuteanu, în numele și pentru „Tipografia Gazeta Transilvaniei“ s. a. întreprindere de editură, cu sediul în Braşov, declarăm că am luat în posesiune imobilul menționat mai sus și că am luat cunoștință de conținutul procesului verbal.

Subsemnatul ing. insp. g-ral silvic V. Broșteanu, atât personal cât și în calitate de șef al Inspectoratului Silvic Braşov, precum și subsemnatul preot Dumitru Tohăneanu în numele Bisericii gr. ort. „St. Gheorghe“ din Braşov-Blumăna declarăm că am luat la cunoștință conținutul procesului verbal.
Braşov, la 3 Martie 1939.

D-l Voicu Nițescu a adresat cu acest prilej, în numele „Gazetei Transilvaniei“, următoarea telegramă omagială Majestății Sale Regelui:

Majestății Sale
Regelui Carol II-lea

București.

„Gazeta Transilvaniei“, intrând astăzi în posesiunea imobilului dobândit din privilegiul centenarului său prin grația Majestății Voastre și în care va continua să slujească țara și neamul cu devotamentul, statornicia și intransigența națională de totdeauna, își închină plină de respect și grațitudine steagul său secular curat și glorios în fața Majestății Voastre și făgăduiește prin cel ce o conduce și îndrumază de un sfert de veac, că își va pune cu vechea credință întreaga comoară sa morală adunată cu trudă de un secol, în slujba Patriei scumpe, la a cărei temelie de unire a pus și ea o piatră solidă și a strălucirii Tronului chezașitor de unire și de înălțare a neamului.

Suveranitatea statului român la gurile Dunării

Încă în anul 1856, — pe când Principatele române nu și aveau încă independența, — se instituise un regim al controlului navigației pe Dunăre, care era jignitor pentru România de azi, prima și cea mai mult interesată în această cauză.

Repararea acestei nedreptăți s'a făcut abia în August 1938, când la Sinaia s'a încheiat un nou acord asupra regimului Dunării de jos.

Eri, cu solemnitatea cuvenită s'a făcut semnarea acestui acord, — aderând și Germania și Italia la aranjamentul privitor la exercitarea puterilor Comisiei Europene a Dunării, — semnat la Sinaia în 18 August 1938 de către plenipotențiarul guvernului francez, englez și român.

Se consacra în felul acesta, prin acordul amintit, suveranitatea deplină a statului român la gurile Dunării și dealungul fluviului, pe distanța cât el e

cuprins pe ambele părți de țăr-muri românești.

Comisiunea Europeană a Dunării — după cum a declarat d-l ministru al afacerilor străine, nu mai are de acum înainte atribuții nepotrivite, cu drepturile de suveranitate ale Statului român. Ea rămâne un organ de supraveghere și de garantare a libertății navigației, așa cum există pe celelalte mari fluvii.

Comisiunea Europeană astfel cum se desăvârșește și se întregeste astăzi — a mai declarat d-sa — va îngădui o colaborare cât mai rodnică și cât mai prietenească, spre binele marilor interese internaționale ce se întâlnesc la Gurile Dunării ca și al interesele tot mai însemnate ale Statului Suveran, care cuprinde toată Dunărea de Jos, deoparte și de alta întreu maluri românești.

Noul Papă

A fost ales cardinalul Pacelli

Conclavul, intrunit pentru alegerea noului Papă, a terminat alaltaeri după amiază actul aligerii. O singură zi i-a trebuit spre a cădea de acord asupra noului cap al bisericii catolice. Cardinalul Eugenio Pacelli, secretarul de stat al Vaticanului, a fost ales, la cel de al treilea scrutin, Papă, luând numele de Pius al XII-lea.

Faptul că noul Papă a fost ales încă în prima zi a Conclavului, a stârnit mare senzație. S-a dovedit prin acest fapt, că personalitatea noului Suveran Pontif a intrunit aprobarea fără ezitări, cari ar fi arătat eventuale divergențe.

Creștinătatea catolică, desigur această repede rezolvare și unanimitate a sufragiilor nu o poate privi decât cu mare satisfacție, dovedindu-se astfel, încrederea generală de care se bucură noul Suveran Pontif.

Incoronarea Papel se va face Duminecă, 12 Martie.

Răspunzând sentimentelor de călduroasă prietenie, pe care omul de înimă și înaltă cultură, cardinalul Pacelli, le-a man-

festat față de țara noastră, îi urăm noului Papă tăria, care să-l ridice la înălțimea împlinirii nădejdiilor, de care este inconjurat.

In mesagiul, rostit eri la postul de radio al Vaticanului, noul Suveran Pontif a spus, între altele:

„Tuturor fraților din marea familie omenească le adresez un mesagiu de pace, acea pace pe care toți trebuie s'o dorească, în justiție, caritate și ordine“.

A reamintit cu acest prilej că predecesorul său a fost gata în Septembrie 1938 să-și dea viața pentru pacea și fericirea unității. Inaltul Pontif a subliniat apoi sensul adânc al cuvântului „pace“ și a declarat că primul său mesagiu, ca păstor al lui Hristos, nu putea să fie decât un mesagiu de pace. El a binecuvântat apoi poparele și oamenii.

După binecuvântare, corul capelei pontificale a intonat Imnul „Tu ești Petru.“

MARTIE

Luna surprizelor. Lună în care — par'că mai mult decât ori când, fiecare din noi iscodește cu îndărătnică atenție, toate fețele, toate posibilitățile unor eventuale schimbări. În luna aceasta a mărtisorului, se pun cruciuliți în sân alături de mici potcoave. Se atârna cifra 13 lângă drăcușori pentru simbolica împărțire. Se caută tot felul de lucruri, a căror tainică purtare în această lună, ar putea schimba ceva din monotonia vieții prezente și să-i îndrume cursul spre țările surăsului și norocului. Nici nu s'a desprimăvărat și cei mai mulți se și gândesc să-și schimbe locul, ritmul sau ceva cât de puțin din viața care-i devenise prea obișnuită, prea calculată, prea știută dinainte...

E luna în care începe exodul celor cărora viscolul le închisese drumurile în Brumărel silindui la forțată trândăveală, când cerul își spăla albastrul cu soare și zăpadă, când Dochia baba, își leapădă unul câte unul, cojoacele...

Dar luna aceasta — cunoscându-i-se toate aceste metehne — i s'a prezis încă din toamnă o mare flustureală în viața internațională. Cine nu-și aduce aminte de Septembrie al anului 1938 cu încordările acelea uriașe pentru ocolirea războiului? Cine nu-și amintește deasemenea de Octombrie al aceluiași an, când războiul n'a izbucnit, numai printr'o minune? Toate aceste încordări provocate de Sudefei, cari au aflat sfârșit prin amarnicul sacrificiu ceho-slovac, taată acea febră care aducea par'că valuri de nebulie în mințile unora, tot vâlmășagului acela de îndârjiri și crunte amenințări i s'a prezis continuare și probabilită lichidare în acest Martie. Poate, pentru că se gândeau, că un războiu adevărat nu poate porni decât în luna lui.

Spre aproximativa noastră mângăiere, toate aceste preziceri, cari erau mai degrabă amenințări s'au mai precis un șantaj patent, se par a fi mincinoase. Profetul din Octombrie, de data aceasta se va înșela.

Intr'adevăr, acei cari atunci șantajau (e mai bine spus așa) cu războiul, l'au amânat cu o dată, care le-a permis probabilitilor adversari să se pregătească, să-și multiplice rezistențele până la completa lor necunoaștere. De unde atunci căutau prin convingere și concesiuni ale slăbiciunii să obțină nelsbucnirea războiului, astăzi nu mai invocă de cât numărul gurilor de foc și ale motoarelor de avion.

E mai cuminte așa, dar mai ales, e mai folositor. Astăzi — să fi avut vreo influență și gerul? nu se mai vorbește de războiu, nu mai sună așa de sinistru armele și febra războinicilor a coborât la normal.

Marte, în sine va fi trist. Mărtisorul însă, va aștepta să treacă „babele“ ca să se oglinde în toate apele. Numai să fie cu grije ca nu cumva căldura lui, să înfierbinte din nou urile și vechile vrăjmășii abia potolite.

Cafea cu lapte



pentru fiecare și în toate zilele din

Kneipp Franck


Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 10 Martie 1939, ora 9, Regia Autonomă I. A. R. concesiunează spre dărâmare imobilele aflate pe terenurile expropriate din fața uzinelor.

Concesionarea se va face prin licitație cu oferte închise, iar după deschidere va urma o tratare prin bună învoială cu ofertanții prezenți, dacă nu s'a obținut prețul de evaluare. Ofertele vor fi făcute conform caetului de sarcini ce se poate vedea în fiecare zi la Serviciul Administrativ orele 7—13.

Dir. gen., Ing. Aurel Persu
Secret. gen., Ing. I. P. Florescu
127 1—2

NOU!



TIP **660** cu **RADIOCLAVIATURA**

Este suficientă apăsare!

Breslau, resti, Leipzig, Rom, Praha, Buda-pesti, Warszawa, R. R. mânia

...și ascultați postul preferat. O descoperire senzatională în domeniul radiotehnice. Cereți informațiuni și demonstrații la revânzătorii Philips.



PHILIPS RADIO

ECHIPATE CU RENUMITELE LĂMPI ROSII PHILIPS MINIWAT

Reprezentanța pentru Județele:

Brașov, Treiscaune și Ciuc

„ELIMA” S. A. de electricitate

B R A Ș O V

Strada Voevodul Mihai 24

Telefon 613

Telefon 613

AȚI AFLAT

Importantele îmbunătățiri aduse planului pentru **LOTERIA** care a început?

Avalanșa milioanei începe chiar dela Clasa I-a cu cele **20** câștiguri de câte Lei **UN MILION**

INMULȚIREA CĂȘTIGURILOR

mai mici de Lei 100.000, la clasele intermediare, mulțumește pe cei mai pretențioși jucători.

Tragerea Clasei I-a La

15 Martie 1939

LOTERIA DE STAT

Judecătoria rurală Cernatu județul Brașov

Nr. G. 2890/1938.

Publicație de licitație

Subsemnatul executor public prin această că în baza deciziei Nr. G. 2890/1938 al judecătorei rurale Cernatu județul Brașov, în favorul următorului Kapltany Partin Andrei repr. prin avocatul Marton Alexandru din Cernatu pentru încasarea creanței de 6000 lei capital și accesorii, se fixează termen de licitație pentru ziua de 17 Martie 1939, orele 4 p.m. la fața locului în comuna Baciu Nr. 139 unde se vor vinde prin licitație publică judiciară și anume diferite mobile de casă și una vacă, în valoare de 5600 lei și în caz de nevoie și sub prețul de strigare.

Cernatu, la 24 Febr. 1939.

Exec. delegat,
(indescifrabil)

121 1—1

Nr. 1822/1938 c. f.,

Extract de publicație

Judecătoria rurală Rupea secția c. f. scoate în vânzare imobilul următorului Floarea Muși născ. Bendea din comuna Ungra din c. f. Nr. 390, Nr. top. 179 în ziua de 13 Martie 1939, ora 15 p.m. la primăria Ungra.

Rupea 10 Nov. 1938.

Director c. f., Tolnay
Judecător, Dr. Gotthard

116 1—1

Nr. 2893/1938 c. f.

Extract de publicație

Judecătoria rurală Rupea secția c. f. scoate în vânzare imobilul următorilor Danciu Gheorghe și Danciu Bucura născ. Borcoman din comuna Rupea din c. f. Nr. 1212, 1782, 2435,

2129, 873 Nr. top. 4384, 4673, 5603—5607, 1244, 3248, 3581/3, 3582/1, 4720/2, 4721/1, 5001 2, 5764/3, 2177, 2177/1, 3655, 3655/1, 3655/2, 4668—4672, 3440/55 porțiunea lui Danciu Gheorghe și Danciu Pavel, Nr. top. 2500, 3246, 4921—4922, 5682, 2167/3, 4094 3, 4096/1, 4119/2, 4198/2, 5489/1, 5049/2, 4756/4/4/b porțiunea lui Danciu Bucura născ. Borcoman în ziua de 16 Martie 1939 ora 10 a.m. în localul oficial secția c. f. Rupea.

Rupea la 12 Nov. 1938.

Director c. f. Tolnay

Judecător, Dr. Gotthard

118 1—1

Nr. 2886/1938 c. f.

Extract de publicație

Judecătoria rurală Rupea secția c. f. scoate în vânzare imobilele următorului Boldea Avram din comuna Mercheașa din c. f. Nr. 668, 1316, Nr. top. 1386, 1387, 1388, 346, 347, 803, 804, 1977, 2894/4, 2896/6 în ziua de 15 Martie 1939, ora 15 p.m. la primăria Mercheașa.

Rupea la 30 Nov. 1938.

Director c. f., Tolnay

Judecător, Dr. Gotthard

117 1—1

Nr. 2897/1938 c. f.

Extract de publicație

Judecătoria rurală Rupea secția c. f. scoate în vânzare imobilele următorului Markus Ioan din comuna Rupea din c. f. Nr. 537, 1041, 3059 Nr. top. 6640-6643, 1655, 1655/1, 1655/2, 1655/3, 6634—6636, 2713/100, 75.76 în ziua de 20 Martie 1939, ora 15 p.m. la secția c. f. a judecătorei Rupea.

Rupea, la 9 Nov. 1938.

Director c. f., Tolnay

Judecător, Dr. Gotthard

119 1—1



Călătorii de primăvară spre Mediterana și Insulele Oceanului Atlantic

A doua mare călătorie: **HAPAG spre Orient** dela 29 Martie până la 20 Aprilie, cu motonava „Milwaukee” din Veneția

Călătoria HAPAG spre Grecia-Turcia și spre Insulele Mediterane dela 23 Aprilie până la 12 Maiu, din Geneva **Călătorii foarte avantajoase la Expoziția Mondială din New-York**



L I N I A

HAMBURG — AMERICA S. A. R

Informațiuni și prospecte la firma

„HANSA” G. Haltrich & Co. Brașov, Str. Regina Maria, 40 18 (fostă Neagră) 2—0

Pensiunea „Siesta” s'a mutat de pe Livada Poștel în Str. Regina Maria Nr. 62, (în fostul local al Pensiei Modern), complet renovat. Bucătărie excelentă. Apă caldă și rece în fiecare cameră. Telefon 7-55. 128 1—10

Judecătoria Mixtă Brașov Secția C. F.

Nr. 8352/1938 c. f.

Extras din publicație și condiții de licitație

In cauza de executare pornită de următoarea Banca Poporală Brașoveana soc. pe acții din Brașov, contra următorului Bob Teodor, Judecătoria Mixtă Brașov, secția c. f., ordonă licitație execuțională — nouă, în baza art. 144, 146 și 147 legea de execuție din 1881 și noua lege de execuție, asupra părții de 1/2-a din porțiunea de proprietate de sub B 7, adică asupra părții de 1/4-a parte din întregul imobil, înscrise în c. f. a comunei Brașov, Nr. cf. 2001 din circumscripția Judecătorei Mixte Brașov, Nr. top. 8626 constatator din loc arabil în extensiune de 592 stj. pt. situat lângă Drumul Zizinului în valoare de 60.000 lei, iar prețul dela care începe strigarea este de 45.000 lei, pentru încasarea creanței de 2142 lei capital și accesorii.

Fixează termen pentru ținerea licitației pe ziua de 28 Martie 1939, ora 9 a. m., în Brașov, Palatul Justiției, parter, camera Nr. 12.

In baza art. 150 Legea LX din 1881 condițiunile de licitație se stabilesc după cum urmează:

Imobilul supus licitației nu poate fi vândut cu preț mai mic decât cel de strigare (legea nouă de execuție).

Cel cari voiesc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc drept garanție 10 la sută din prețul de strigare, ori să predea aceluiaș delegat chitanța de depozitare prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (art. 149, 150 170 din Legea LX din 1881, art. 21 XLI 1908)

Brașov, la 12 Dec. 1938.

Judecător, Al. Moroianu

Director de c. f. Ioan Arhip

123 1—1

Judecătoria mixtă Brașov Secția C. F.

Nr. 8351/1938 c. f.

Extras din publicație și condiții de licitație

In cauza de executare pornită de următoarea Banca Poporală Brașoveana soc. pe acții din Brașov, contra următorului Neculae Mailath, Judecătoria Mixtă Brașov, secția c. f., ordonă licitație execuțională — nouă, în baza art. 144, 146 și 147 legea de execuție din 1881 și noua lege de execuție, asupra părții de 1/2-a din porțiunea de proprietate de sub B 7, adică asupra părții de 1/4-a parte din întregul imobil, înscrise în c. f. a comunei Brașov, Nr. cf. 2001 din circumscripția Judecătorei Mixte Brașov, Nr. top. 8626 constatator din loc arabil în extensiune de 592 stj. pt. situat lângă Drumul Zizinului în valoare de 60.000 lei, iar prețul dela care începe strigarea este de 45.000 lei, pentru încasarea creanței de 2142 lei capital și accesorii.

Fixează termen pentru ținerea licitației pe ziua de 28 Martie 1939, ora 9 a. m., în Brașov, Palatul Justiției, parter, camera Nr. 12.

In baza art. 150 Legea LX din 1881 condițiunile de licitație se stabilesc după cum urmează:

Imobilul supus licitației nu poate fi vândut cu preț mai mic decât cel de strigare (legea nouă de execuție)

Cel cari voiesc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc drept garanție 10 la sută din prețul de strigare, ori să predea aceluiaș delegat chitanța de depozitare prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (art. 149, 150, 170 din Legea LX din 1881, art. 21 XLI 1908)

Brașov, la 12 Dec. 1938.

Judecător, Al. Moroianu

Director de c. f. Ioan Arhip

122 1—1

